



विन्डो
इन्टरनेशनल
नेटवर्क

पो. आ. बाक्स 49127

कोलोरेडो स्प्रिंग्स को 80949 यू. एस. ए.

टेलोफोन नम्बर : 719 522 1040

फेक्स नम्बर : 719 277 7148

E Mail : win@win1040.com

Website : win1040.COM

और अधिक प्रार्थना केलेन्डर प्राप्त करने के लिए संपर्क करें।

www.win1040.com

विश्व आतंकवाद और संसार के धर्म

IN THE 10/40 WINDOW

खिड़की ९ के जरिये प्रार्थना

अंतर्राष्ट्रीय खिड़की नेटवर्क एक लाभरहित संगठन है जिसका उद्देश्य है कि वह विश्व में सूचना दे, उन्हें आवश्यक चीजों से सुसज्जित करे और प्रार्थनायोद्धाओं का विश्व भर में जाल बनाए ताकि 10/40 खिड़की देशों में सुसमाचार प्रचार, कलीसियाई उन्नति और शिष्यता के लिये प्रभावी हो सके। विन (win) की स्थापना 1999 में हुई थी ताकि उससे विश्वभर में लगातार प्रार्थनाएं होती रहें और 2000 ए.डी. यूनाइटेड प्रेयर ट्रेक का आऊटरीच सेगमेंट तथा क्रिश्चियन इन्फरमेशन नेटवर्क लगातार चलते रहें। इस प्रार्थना रणनीतिक का आरम्भ 1993 में हुआ था इसमें 4 करोड़ से अधिक लोगों को 10/40 खिड़की देशों के लिये प्रार्थना हेतु तैयार किये हैं और 10/40 खिड़की देशों की सैकड़ों प्रार्थना-यात्राएं आयोजित की हैं।

हम चारो ओर से दुख तो भोगते हैं, पर संकट में नहीं पड़ते। निरुपाय तो हैं, पर निराश नहीं होते, सताये तो जाते पर त्यागो नहीं जाते, गिराये तो जाते पर नाश नहीं होते।

2 कुरिन्थियों 4:8-91

अंतर्राष्ट्रीय नेटवर्क

परिचय करा रहे हैं :- **खिड़की 9 में से प्रार्थना करना**

10/40 खिड़की देशों में विश्व आतंकवाद और संसार के धर्म, एक विश्वव्यापी प्रार्थना का सूत्रापात। हम आपको और आपके प्रभावक्षेत्र को भी इन वर्तमान दिनों की महत्वपूर्ण चिन्ता की और आमंत्रित करते हैं।

हम आतंकवाद को शक्ति के गैरकानूनी उपयोग के रूप में देखते हैं। यह शैतानी (पैशाचिक) शक्तियों द्वारा संचालित उग्रवाद, 10/40 खिड़की देशों को और पश्चिमी देशों को भी अस्थिर कर रहा है। संसार के प्रत्येक प्रमुख धर्म—इस्लाम, हिन्दू, बुद्धिस्ट इत्यादि का प्रधान कार्यालय इन्ही 10/40 खिड़की देशों में स्थित हैं।

इस ओर ध्यान देना रूचिकर है कि दुनिया के पांच देशों में से चार देश जो आतंकवादी गतिविधियों के लिये उत्तरदायी हैं, वे मसीहियों के सताव में भी सबसे ऊंचे स्थान पर हैं। ये चार देश—सीरिया, ईरान, उत्तरी कोरिया और सूडान भी 10/40 खिड़की में ही स्थित हैं।

जब 1990 में अरब की सरकार ने स्वर्गीय सद्दाम हुसैन के भयानक हमलों से सऊदी अरब की रक्षा के लिये अमेरिकी सेना को आमंत्रित किया था, तब इस्लामी उग्रवादी क्रोधित हो गए थे। रक्षा करने के इस निवेदन को विश्व के बिन लादेनियों और अल जवाहिरीयों द्वारा इस्लामी पवित्र भूमि को अपवित्र करना समझा गया, और उसे दार-अल-इस्लाम (इस्लाम के घर) के विरुद्ध दार-अल-हर्ब (युद्ध के घर) के रूप में परिभाषित किया गया। ओसामा बिन लादेन के साथ अयमान अल जवाहिरी और दो और इस्लामी उग्रवादियों ने एक फतवा (इस्लामी कानून पर औपचारिक व्याख्यात्मक प्रभावी नियंत्रक आदेश) जारी किया जिसमें जिहाद (पवित्र युद्ध) प्रारम्भ करने का आह्वान किया गया और मुस्लिमों को प्रोत्साहित किया गया कि वे पश्चिमी देश के लोगों को, मसीहियों को और यहूदियों को जहां कहीं भी पाएँ मार डालें।

आतंकवाद और विश्व के कट्टरपंथी धर्म सब शैतान की पैशाचिक शक्तियों द्वारा संचालित किये जाते हैं। इसलिये हमें इन आत्मिक समस्याओं का सामना प्रार्थना द्वारा करना चाहिये। हमें अपने प्रभु से निवेदन करना चाहिये कि वे इन आत्मिक दृढ़ गढ़ों को ध्वस्त कर दें जिन्होंने बहुत से बहुमूल्य लोगों को बन्धक बना रखा है और उन्हें मसीह रहित अनन्तता की ओर ले जा रहे हैं। हमें उनके एवज में पिता के सामने गिड़गिड़ाना चाहिये ताकि उनमें से जितने भी हो सकें शैतान और दष्टआत्माओं की शक्तियों की पकड़ से छुड़ा लिये जाएं।

मसीही होने के नाते यह हमारा कर्तव्य है कि हम खोए हुएों के लिये लगातार गिड़गिड़तो हुए प्रार्थना करते रहें। हमें परमेश्वर से निवेदन करना चाहिये, उन मसीहियों के लिये जो भारत में कट्टरपंथी हिन्दुओं द्वारा आतंकित किये जा रहे हैं, उन निस्सहाय मसीहियों के

लिये जो पश्चिमी सूडान के डारफूर में सरकार द्वारा सहायता प्राप्त जांजवीड़ों (उग्रवादी जो बंदूकों के साथ घोड़ों पर सवार रहते हैं) द्वारा मारे जा रहे हैं, हमें श्रीलंका में तमिल टाईगर्स द्वारा मसीहियों की विवेक हीन हत्याओं, सताव और उद्देश्यरहित आक्रामक आतंकवाद के लिये भी प्रार्थना करना चाहिये। इन 10/40 खिड़की के देशों को हमारी प्रार्थनाओं की आवश्यकता है।

हमें न्याय के लिये खड़ा होना होगा। क्या आप पूरे विश्व के मसीहियों के साथ जुड़ जाएंगे, जब हम लौ लगाकर, सोच समझकर और ईमानदारी के साथ 10/40 खिड़की देशों के उन लोगों के लिये प्रार्थना करेंगे जो आतंकित किये जा रहे हैं? क्या आप हमारे साथ मिलकर उन लोगों के लिये भी प्रार्थना करना चाहेंगे जो संसार के धर्मों की खाई में धंस गए हैं? वे इस विश्वास के धोके में आ गए हैं कि उनके धार्मिक कर्म उन्हें मुक्ति दिला देंगे। परमेश्वर पिता के पास पहुंचने का केवल एक ही मार्ग है और वह है परमेश्वर का एकलौता पुत्र यीशु मसीह आईये, हम नाके में खड़े हो जाएं और उन लोगों के लिये प्रार्थना करें जो यीशु को अपने प्रभु और उद्धारकर्ता कि रूप में नहीं जानते।

एक बड़े प्रार्थना दल

सन् 1993 में अल्बनिया की ओर यात्रा की। एक बारह वर्षीय लड़के मोहम्मद ने दल के अगुवे से पूछा कि वे कितने समय से मसीही हैं? प्रत्युत्तर में दल के अगुवे ने मोहम्मद से पूछा, वह कितने दिनों से मुस्लिम हैं? मोहम्मद का उत्तर चकित कर देनेवाला और सटीक था "500 वर्ष"! इस बालक ने इस वफादारी को अपनी पिछली पीढ़ियों से लेकर अपने अन्दर आत्मसात कर लिया था। यह व्यवहार धार्मिक सरगर्मी तक ही सीमित नहीं है परन्तु उसके परिवार और समुदाय पर आए रोष की पीड़ा तक भी पहुंचाता है। मोहम्मद के मुस्लिम परिवार कि विरुद्ध पिछली पांच शताब्दियों तक किये गए दुर्व्यवहार अभी भी इतने वास्तविक बने हुए हैं मानों वे अभी अभी ही किये गए हों।

इसके साथ साथ बहुत से मुस्लिम यह भी विश्वास करते हैं कि कोई भी देश जो किसी समय इस्लामी शासन के आधीन था, वह अभी भी इस्लाम के घराने का है, और कट्टरपंथी मुस्लिमों के पास ऐसे सभी विचार होते हैं कि ये सारे देश फिर से इस्लाम के घराने के पास वापस आ जाएं। फल स्वरूप मुस्लिमों ने पश्चिम को कभी भी क्षमा नहीं किया है, क्योंकि उन्होंने ओट्टोमान राज्य को 1924 में ले लिया और उस राज्य को जो पहिले दार-अल-इस्लाम (इस्लाम के घर) का था, दूसरे धर्म को दे दिया।

यूनाईटेड स्टेट्स (अमेरिका) के स्टेट डिपार्टमेंट के अनुसार पांच सरकारों में से चार जो सक्रिय रूप से आतंकवाद के प्रवर्तक हैं, वे 10/40 खिड़की देशों में ही हैं—सीरिया, ईरान, उत्तरी कोरिया और सूडान। 10/40 खिड़की, विश्व का एक आयताकार क्षेत्र प्रस्तुत करता है जो पृथ्वी के गोले के 10 डिग्री दक्षिण से लेकर भूमध्य रेखा के उत्तर में 40 डिग्री तक फैला हुआ है। यहां 10/40 खिड़की के विषय में कुछ महत्वपूर्ण जानकारियां दी गई हैं :

- ❑ 10/40 खिड़की पृथ्वी के गोले पर, दक्षिण आफ्रिका, उत्तर आफ्रिका, मध्य पूर्व, अरब प्रायद्वीप, पूर्व और दक्षिण पूर्वीय एशिया तक फैला हुआ है।
- ❑ 4 बिलियन (4 अरब) से अधिक लोग यहां निवास करते हैं।
- ❑ लगभग 1.3 बिलियन (1.3 अरब) लोगों ने सुसमाचार को एक बार भी नहीं सुना है।
- ❑ प्रत्येक गैर मसीही धर्म का मुख्य कार्यालय इसी क्षेत्र में है।
(इस्लाम, हिन्दू, बौद्ध, कबीलाई, और नास्तिकवाद)
- ❑ आंकड़े इस सच्चाई को दर्शाने में सहायक हैं कि यह क्षेत्र प्रशिक्षण के लिये उत्तम है और आंतकवादियों के लिये स्वर्ग के समान सुरक्षित है।
- ❑ मसीहियों को सबसे अधिक सताने वाले 50 देशों में से 43 इसी क्षेत्र में स्थित है।
- ❑ 10/40 खिड़की देशों में **भ्रष्टाचार, गरीबी, अराजकात और मानव अधिकार** उल्लंघन अनियंत्रित रूप से होते रहते हैं, जो इसे दुष्टआत्माओं के कार्यों को पैदा होने का उपयुक्त स्थान बना देते हैं। उन लोगों के लिये प्रार्थना कीजिये जो आंतकवाद कट्टरपंथी विश्वधर्मा द्वारा नाश कर दिये गए हैं, परमेश्वर यहां हस्तक्षेप करें। 10/40 खिड़की में उन लोगों के लिये भी प्रार्थना कीजिये जो दुष्टआत्माओं की इच्छाओं को कठपुतलियों की तरह पूरी कर रहे हैं।

जबकि हम विश्वास की अच्छी लड़ाई लड़ते हैं हम परमेश्वर के वचन में इफिसियों 6:12 को स्मरण रखें "क्योंकि हमारा यह मल्लयुद्ध लोह और मांस से नहीं, परन्तु प्रधानों से और अधिकारियों से और इस संसार के अंधकार के हाकिमों से और उस दुष्टता की आत्मिक सेनाओं से है, जो आकाश में हैं।

जब हम प्रार्थना करते हैं, हमें परमेश्वर के सारे हथियार बांध लेना चाहिये और जब हम वह सब कर चुकें जो हमें करना चाहिये तब सामना करने के लिये खड़े हो जाए। परमेश्वर के वचनों के अनुसार प्रार्थना करें। स्मरण रखिये परमेश्वर अपने वचन पर बहुत ध्यान देते हैं और उन्हें पूरा करते हैं।
(इब्रानियों 4:12)

इस कलेन्डर का उपयोग कैसे करें?

- ❑ इसे मंगाए और अपने प्रभाव क्षेत्र में इन्हें वितरित करें। अपनी मांगे (आर्डर) 719.522.1040 पर भेजें या हमारे वेबसाइट www.win1040.com पर सम्पर्क करें। इस प्रार्थना कलेन्डर को अपने पास ही रखिये ताकि आप लगातार प्रार्थना करना स्मरण रख सकें।
- ❑ अपनी कलीसिया, परिवार, मित्रों और छोटे समूहों को 10/40 खिड़की के लिये प्रार्थना हेतु तैय्यार कीजिये।
- ❑ अपने पास्टर को अक्टूबर के प्रथम रविवार के दिन "10/40 खिड़की मिशन रविवार" मनाने के लिये प्रोत्साहित कीजिये।
- ❑ अवसरों की खोज में रहिये कि आप 10/40 खिड़की देशों में भयानक मसीही सताव कि विषय में औरों को जानकारी दे सकें।
- ❑ 10/40 खिड़की देशों की खबरों पर अपना ध्यान रखिये और उनके अनुसार प्रार्थना कीजिये।
- ❑ 10/40 खिड़की देशों में प्रार्थना भ्रमण करना तब आप उन लोगों से मिल सकेंगे जिनके लिये आप प्रार्थना कर रहे हैं, उनकी संस्कृति का अनुभव करेंगे उनके पड़ोसी देशों का भ्रमण कीजिये और अपने हृदय को उनके तरफ बढ़ाईये। उसी स्थान पर प्रार्थना करने से आपके जीवन में नाटकीय रूप से प्रभाव पड़ेगा।

प्रार्थना के मुख्य बिन्दू

भ्रष्टाचार

प्रार्थना करें कि मसीही लोग ऐसे प्रलोभन में न आएं, कि उन्हें घूस स्वीकार करना पड़े।
और वे पवित्रता से जीवन निर्वाह करें। (नीतिवचन 6:35)

प्रार्थना करें कि इन देशों में परमेश्वर के लोग प्रभावशाली पदों को प्राप्त कर सकें।
(दानियेल 2:8)

प्रार्थना करें कि सरकार एवं सुरक्षा बल जिम्मेवारी के साथ निष्पक्षतापूर्वक मसीही समुदायों
की सुरक्षा कर सकें। (1 तीमुथियुस 2:1-4)

प्रार्थना करें कि नई तेल सम्पत्ति का उपयोग बुद्धिमता के साथ किया जावें ताकि सभी
नागरिकों को लाभ मिल सके तथा भ्रष्टाचार और हिंसा का भय आधारहीन हो जाए।
(नीतिवचन 10:22)

प्रार्थना करें कि मानवता की सहायता हेतु दी जा रही मदद और सहयोग जरूरतमन्दों तक
पहुंच सके। (भजन संहिता 35:10)

प्रार्थना करें कि मसीहियों के साथ भेदभाव करने का अंत हो सके, उन्हें अच्छी नौकरी मिल
सके कि वे अपने परिवार की ठीक से देखभाल कर सकें। (उत्पत्ति 39:4)

उन मसीहियों की बुद्धि के लिए **प्रार्थना** करें जो अधिकारियों के द्वारा घूस पाने की अपेक्षा
करते हैं। **प्रार्थना** करें कि वे न्यायसंगत अधिकारों के लिये डटकर सामना करें और किसी
भ्रष्टाचार में सम्मिलित न हो। (व्यवस्थाविवरण 16:19)

अराजकता

विश्व में अफगान, मादक द्रव्य व्यापार में सबसे बुरा देश है। (मरकुस 4:6)

प्रार्थना कीजिये कि अंतर्देशीय समुदाय उन मसीहियों की हत्याओं और उनपर अमानवीय
व्यवहारों की जांच पड़ताल कराए, जिन पर झूठे अपराध गढ़े गए हैं और उन्हें दुष्ट सरकारों
द्वारा हिरासत में रखा गया है। (भजन संहिता 27:12)

प्रार्थना कीजिये कि उग्रवादी, और कट्टरपंथी संगठनों को उनके बढ़ते हुए असहनीय कार्यों
के लिये दोषी ठहराया जाए और लेखा लिया जाए। (1 पतरस 4:5)

प्रार्थना कीजिये कि सेना और पुलिस द्वारा प्रभावशाली सुरक्षा प्रदान की जा सके जिससे
नागरिकों को कानून अपने हाथों में लेना न पड़े। (नीतिवचन 10:9)

प्रार्थना कीजिये कि पूरे विश्व के मसीही अपनी सरकारों से कह सकें कि वे 10/40
खिड़की देशों के मसीहियों पर हो रहे दुर्व्यहारों पर ध्यान दें कि विश्वचर्च उनकी भौतिक
आवश्यकता की पूर्ती कर सकें। (1 यूहन्ना 3:17-18)

कृपया **प्रार्थना** करें कि सताव सह रहे मसीही परमेश्वर की सुरक्षा, सान्त्वना और प्रोत्सहान
को अराजकता और अलगाववाद के मध्य जान सकें। (भजन संहिता 91)

प्रार्थना करें कि जब मानव अधिकारों के हनन की स्थिति आती है, परमेश्वर वहां हस्तक्षेप
करें। (भजन संहिता 72:4 KJV)

प्रार्थना कीजिये कि भूमिगत विद्रोही जो मसीही स्कूलों, अस्पतालों, पुस्तकालयों और
व्यापारों को बंद करने की धमकी दे रहे हैं कि यदि उन्हें मांगी गई भारी रकम नहीं दी गई
तो वे अमुक कुकृत्य करेंगे वे पकड़े जाएं, उनका न्याय हो और लूट खसोट करने के कारण
वे जेल में डाले जाएं। (यहेजकल 22:12:14)

आतंकवाद

प्रार्थना कीजिये कि आतंकवादी समूह भ्रमित हो जाएं, और वे फिर से समूह न बनाने पाएं और न नई भर्ती करने पाएं और न ही उनमें इतनी क्षमता बचे कि वे विघटनकारी कार्यों को कर सकें। **प्रार्थना** कीजिये कि जो दुष्टत्माओं की शक्तियां इन आतंकवादियों को कठपुतलियों की तरह उपयोग में ला रही हैं वे पराजित की जाएं, और लोग उनसे पूर्ण स्वतंत्र होकर प्रभु की आराधना कर सकें। **प्रार्थना** करें कि उनके अगुवे मसीहियत में परिवर्तन का अनुभव प्राप्त करें। (1 तीमु. 2:1-4) धार्मिक सहनशीलता के लिए **प्रार्थना** करें, विशेष कर चरमपंथियों के कार्यों के विरुद्ध जिनमें आतंकवादी का लेबल चिपका है और शासकीय अधिकारियों को उनसे वैसा ही व्यवहार करना चाहिये। (नीतिवचन 11:21)

प्रार्थना करें कि पर्यटक और पर्यटन उद्योग (जो अक्सर बड़ी मात्रा में राष्ट्रीय G.D.P लाता है) सरकार पर दबाव डाले, कि वहां धार्मिक स्वतंत्रता हो। **प्रार्थना** कीजिये कि अन्तरराष्ट्रीय समुदाय, मसीहियों के विरुद्ध अन्याय और हिंसा बर्दास्त नहीं कर सकता और वह संयुक्त राष्ट्र यू. एस. कांग्रेस और यूरोपियन यूनियन के नेताओं द्वारा लाखों चिट्ठियां भिजवाए, जो चीख चीखकर यही कहेंगी कि सभी नागरिकों को उचित न्याय दिया जाए। (आमोस 5:24) **प्रार्थना** कीजिये कि जब शत्रु, निष्कपट के विरुद्ध आता है तब प्रभु परमेश्वर की आत्मा शत्रु के विरुद्ध स्वर्ग के शस्त्र भण्डार से हथियारों को भेजकर एक ध्वज खड़ा करे। (निर्गमन 15:3, 6-7 यशायाह 59:19)

प्रार्थना कीजिये कि मसीहियों को और दूसरे धर्मों के अनुयायियों को भ्रष्ट करने की मनसा से जिहाद सैनिकों को दूसरे कस्बों, शहरों व देशों से बलवाकर उपयोग में लाने की रणनीति को रोका तथा बंद किया जाए। (नहेमायाह 6:16)

प्रार्थना कीजिये कि महिलाओं के विरुद्ध सम्बोधित हिंसा न हो जिसमें प्रतिष्ठा हत्या भी शामिल है। (भजन संहिता 31:15)

प्रार्थना कीजिये कि प्रभु परमेश्वर उनसे युद्ध करें जो निहत्थे लोगों को मारते हैं और प्रभु उनसे भी लड़ें जो निर्दोष लोगों के विरुद्ध लड़ाई करते रहते हैं। (निर्गमन 14:21-31)

प्रार्थना कीजिये कि सरकारें अपने सभी नागरिकों को सुरक्षा प्रदान करे, मसीहियों को भी जो बहुत स्थानों पर अल्पसंख्यक हैं। (यिर्मयाह 23:4)

प्रार्थना कीजिये कि जिन उग्रवादी संगठनों की गतिविधियां पड़ोसी देशों में चल रही हैं, वे शान्त देशों की ओर न फैलने पाएं। (2 तीमुथियुस 2:24-26)

प्रार्थना कीजिये कि विश्वासघाती, स्वधर्मत्यागी (पाखण्डी) और शत्रुतापूर्ण आतंकवादी पकड़े जाएं और उन पर निर्दोष व्यक्तियों पर अत्याचार करने के लिये उचित कार्यवाही हो। (मरकुस 4:22)

सताव

प्रार्थना कीजिये कि प्रभु परमेश्वर यहोवा का भय उन पर छा जाए जो मसीहियों को सताते हैं और परमेश्वर के स्वर्गदूत उन मसीहियों की रक्षा करें। (2 कुरिन्थियों 5:11 NKJV)

प्रार्थना कीजिये कि भूमिगत कलीसिया के सदस्यों को यह समझ आ सके कि उन्हें कैसे और कहां आपस में संगति करना चाहिये या मिलना चाहिये। **प्रार्थना** कीजिये कि उन्हें रचनात्मक मार्ग प्राप्त हो सके – “परमेश्वर की योजना व विचार” – ताकि वे शत्रुतापूर्ण वातावरण में रहते हुए भी अपने विश्वास को सुरक्षा के साथ आपस में बांट सकें। (भजन 112:6-8)

प्रार्थना कीजिये उन लोगों के लिये जो जेलखानों में डाल दिये गए, कि उन्हें इस समय शान्ति मिले और उनके परिवारों को सुरक्षा मिले। परमेश्वर से **प्रार्थना** कीजिये कि वे गुप्त विश्वासियों को सम्भाले रखें और उनके लिये भी जो असहनीय अत्याचारों में से गुजर रहे हैं। (दानियेल 3:25)

प्रार्थना कीजिये सताई गई अल्पसंख्यक जातियों के लिये कि उनके दुखों में राहत हो और जो उन पर अधिकार रखते हैं उनके द्वारा विरोधी हिंसा समाप्त हो जाए। (भजन 119:114)

प्रार्थना कीजिये कि वे संस्थाएं जो सताए गए लोगों व मानव अधिकार के हनन के पीड़ितों के लिये काम करती हैं, उनके एवज में बात कर सकें जो स्वयं अपने लिये बात करने में असमर्थ हैं। **प्रार्थना** कीजिये कि उन लोगों के लिये जिनके साथ दुर्व्यवहार हुआ है, नई आशा, न्याय व छुटकारा आ जाए। (नीतिवचन 31:8)

प्रार्थना कीजिये कि कलीसियाओं के अगुवों के लिए कि परमेश्वर ने वर्तमान सताव की लहरों का सामना करने के लिए समझ प्रदान करें। (दानियेल 2:14)

प्रार्थना कीजिये कि वे सब जिन्होंने मसीह के पीछे चलना चुना है, जानने पाएं कि उन्हें सताव के माहौल में भी किस उपयुक्त रीति से रहना है। **प्रार्थना** करें कि परमेश्वर मसीहियों को अपनी सुरक्षा की ढाल की नीचे छुपा कर सुरक्षित रखे और उद्धार के वारिस के रूप में उनकी सेवा के लिये अपने स्वर्गदूतों को भेजे। (भजन 29:11, इब्रानियों 1:14)

प्रार्थना कीजिये कि पूरे विश्व के मसीही इस बात के प्रति जानकारी रखें कि कहीं उनके विश्वासी भाई और बहन सताए जा रहे हैं, और उनकी मदद करने के लिये कार्य करें। (यहोशु 1:14)

प्रार्थना कीजिये उन कलीसियाओं और सेवकाईयों के लिये जिनके मसीह कार्यकर्ता मसीह के लिए शहीद हो चुके – ताकि वे और ढाढ़स व हियाव प्राप्त करें और सुसमाचार के फैलाव के लिये अपनी ऊंची बुलाहट की ओर निरन्तर आगे बढ़ते जाएं। (फिलिपियों 3:14)

संसार के धर्म

परमेश्वर यहोवा से निरन्तर हस्तक्षेप करने के लिए निवेदन करे कि वह कानून पास न होने पाए और गैर कानूनी हो जाए जिससे मुख्य धर्म के लोग मसीह में परिवर्तित हो जाए।

(दानियेल 7:25-26)

प्रार्थना कीजिये कि परिवर्तित मसीहियों को जिन पर परमेश्वर के विश्वास को त्यागने के लिये दबाव डाला जा रहा है। **प्रार्थना** कीजिये कि परमेश्वर उन्हें बल दे कि वे अपने विश्वास में स्थिर खड़े रह सकें यद्यपि उनके सामने बड़ी कठनाईयां हैं। **प्रार्थना** कीजिये कि मसीही लोग अपने परीक्षा के समयों में और भी अधिक तरोताजा और सबल हो जाएं। (फिलि. 1:7) **प्रार्थना** कीजिये कि वे देश जिनके संविधान, धर्म की स्वतंत्रता प्रदान करते हैं, वे उनके संविधान पर अटल बने रहें और उनके नागरिकों को अपना अपना विश्वास मानने के लिये स्वतंत्र रहने दें। (भजन संहिता 97:7)

प्रार्थना कीजिये 10/40 खिड़की देशों के सरकारी अगुवों के लिये कि वे अपने ही धर्मों के लिये करना छोड़े और अपनी मनमर्जी पूरी करने के सिवाय बहुत कुछ करें। **प्रार्थना** करे कि यदि वे अपने रूख को नरम नहीं करते तो वे अपने अधिकार से वंचित कर दिये जायेंगे। (दानियेल 6:26-27)

प्रार्थना कीजिये कि शासकों के नेतृत्व परिवर्तन के द्वारा धार्मिक और सामाजिक संघर्षों के समाधान हेतु प्रभावी वार्तालाप के लिये मार्ग खुल सकें। (1 तीमुथियुस 2:1-4)

प्रार्थना कीजिये नए मसीही विश्वासियों के लिये जो अपने पहले के पुराने सामाजिक और धार्मिक बन्धनों से स्वतंत्र होने में कठिनाई महसूस करते हैं। **प्रार्थना** कीजिये कि वे परमेश्वर के वचन में प्रशिक्षित किये जाएं कि वे अपने नए प्राप्त विश्वास में दृढ़ता पूर्वक खड़े रह सकें। (2 कुरिन्थियों 3:14-18)

प्रार्थना कीजिये कि मसीहियों के अन्तर कलीसियाओं में (इन्टर डिनामिनेशन) एकता हो तथा अनेक धार्मिक समुदायों में भी आपसी सद्भावना बनी रहे। (इफिसियों 4:3)

प्रार्थना करें मलेशिया जैसे देशों के लिये—कि वे उनके सरकारी अफसर अपने देशों में दृढ़ गढ़ बनाकर मौलिक धर्म का सामना साहस से कर सकें कि वे अपने नागरिकों के संवैधानिक अधिकारों को कायम रख सकें। (2 इतिहास 32:7)

प्रार्थना कीजिये कि मसीही सीख सकें कि उन्हें शैतान की युक्तियों पर जय प्राप्त करने के लिये किस प्रकार से परमेश्वर के वचन (बाइबिल) का उपयोग करना चाहिये। (यशायाह 55:10-11)

प्रार्थना कीजिये मसीही माता पिताओं के लिये कि उन्हें बुद्धि प्राप्त हो कि वे उनके बच्चों में से किस प्रकार उन अनुचित शिक्षाओं को निकाल बाहर कर सकें जिन्हें उन्हें देश की शिक्षा पद्यति द्वारा सिखाया जाता है। (व्यवस्था विवरण 6:6-9)

१. भारत वर्ष, दक्षिण एशिया

कुल जनसंख्या : 1,29,866,154

अगुवा : मनमोहन सिंग

धर्म : हिन्दु 79.8%, इस्लाम 12.5%, ईसाई 2.4%, अन्य : 5.3%,

सताव श्रेणी : 29वीं

आतंकवादी गुटों की संख्या : 56

आतंकवादी हादसे : 919%; हताहत: 2252%

भ्रष्टाचार प्रतिशत : 67% गरीबी में रहने वाले : 25%

मौरितानिया, उत्तरीय अफ्रीका

कुल जनसंख्या : 3,270,065

अगुवा : सिडि आउल्ड चेक अब्दुल्लाही

धर्म : मुस्लिम 99.8%, ईसाई 0.25% सताव श्रेणी: 32वीं

आतंकवादी गुटों की संख्या : 3

आतंकवादी हादसे : 9, हताहत : 40

भ्रष्टाचार प्रतिशत : 69% गरीबी में रहने वाले : 40%

२. सुडान उत्तरी अफ्रीका

कुल जनसंख्या : 39, 379, 358

अगुवा : राष्ट्रपति उमर हसन अहमद अल बशीर

धर्म : मुस्लिम 65%, ईसाई 23.2% पराम्परगत : 10.6%, अन्य 1:2%

सताव श्रेणी : 20वीं (उत्तर)

आतंकवादी गुटों की संख्या : 8

आतंकवादी हादसे : 41, हताहत : 91

भ्रष्टाचार : 80% गरीबी में रहने वाले : 40%

अफगानिस्तान, दक्षिण एशिया

कुल जनसंख्या : 31,889,923

अगुवा : राष्ट्रपति हामद करजई

धर्म : मुस्लिम : 97.9%; पारसी 1.5%; अन्य 0.6%

सताव श्रेणी : 10 वीं; आतंकवादी गुटों की संख्या : 16

आतंकवादी हादसे : 1,056, हताहत : 1,725

भ्रष्टाचार प्रतिशत : आंकड़ों की कमी; गरीबी में रहने वाले : 53%

३. कुवैत, अरब प्रायद्वीप

कुल जनसंख्या : 2,505,559

अगुवा : नासिर अल-मुहम्मद अल-अहमद अल-सबाह;

धर्म : इस्लाम 87.4%; ईसाई 8.2%; हिन्दू 2.5%; अन्य 1.9%; सताव श्रेणी : 39वीं

आतंकवादी गुटों की संख्या : 2

आतंकवादी हादसे : 45, हताहत : 34

भ्रष्टाचार प्रतिशत : 52% गरीबी में रहने वाले : नहीं दिया गया

बंगला देश, दक्षिण एशिया

कुल जनसंख्या : 150,448,339

अगुवा : प्रमुख सलाहकार फखरुद्दीन अहमद

धर्म : मुस्लिम 85.6%; हिन्दू 12.4%; अन्य 1.3%; ईसाई 0.7%

सताव श्रेणी : 44वीं

आतंकवादी गुटों की संख्या : 20

आतंकवादी हादसे : 153, हताहत : 229

भ्रष्टाचार का प्रतिशत : 80% गरीबी में रहने वाले : 45%

४. जापान पूर्वी एशिया

कुल जनसंख्या : 127,433,494

अगुवा : प्रधान मंत्री शिन्जो आबि

धर्म : बौद्ध/शिन्तो : 69.6%; नये धर्म 24.4%; अन्य 4.4%; ईसाई 1.6%

सताव श्रेणी – श्रेणी नहीं दी गई

आतंकवादी गुटों की संख्या : 10; आतंकवादी हादसे : 85, हताहत : 19

भ्रष्टाचार का प्रतिशत 24% गरीबी में रहने वाले : नहीं दी गई

गिनि विसाऊ, पश्चिमी आफ्रीका

कुल जनसंख्या : 1,472,780

अगुवा : राष्ट्रपति, जोआओ बर्नाडो विऐरा

धर्म : मुस्लिम 43, परम्परागत 41%; ईसाई 14.3%; अन्य 1.7%

सताव श्रेणी : श्रेणी नहीं दी गई

आतंकवादी गुटों की संख्या : कोई भी दर्ज नहीं

आतंकवादी हादसे : दर्ज नहीं, हताहत : दर्ज नहीं

भ्रष्टाचार का प्रतिशत : 90% गरीबी में रहने वाले : नहीं दिया गया

५. भूटान, दक्षिणी एशिया

कुल जनसंख्या : 2,327,849

अगुवा : राजा, जिग्मे खेसर नामगिएल वांगचुक

धर्म : प्रमुख बौद्ध, 72%; हिन्दु 23%; इस्लाम 4%; ईसाई 0.5%; अन्य 0.5%;

सताव श्रेणी : 7वीं; आतंकवादी गुटों की संख्या : 4

आतंकवादी हादसे : 2, हताहत : 0

भ्रष्टाचार का प्रतिशत : 40% गरीबी में रहने वाले : 31.7%

सऊदी अरब, अरब प्रायद्वीप

कुल जनसंख्या : 27,601,038

अगुवा : राजा फहद बिन अब्दुल अज़िज़ अल-साउद

धर्म : मुस्लिम 92.8%; ईसाई 4.5%; अन्य : 2.7%

सताव श्रेणी : 2 री

आतंकवादी गुटों की संख्या : 5

आतंकवादी हादसे : 65, हताहत –314

भ्रष्टाचार का प्रतिशत : नहीं दिया गया; गरीबी में रहने वाले : दर्ज नहीं

६. गिनि, पश्चिमी आफ्रीका

कुल जनसंख्या : 9,947,814

अगुवा : राष्ट्रपति लान्साना कोन्टे

धर्म : मुस्लिम 85.4%; परम्परागत 9.7%; ईसाई 4.7%; अन्य 0.2%

सताव श्रेणी : नहीं दी गई

आतंकवादी गुटों की संख्या : कोई दर्ज नहीं

आतंकवादी हादसे : 1, हताहत : 0

भ्रष्टाचार प्रतिशत : 81.0% गरीबी में रहने वाले : 47%

थाईलैंड, दक्षिण-पूर्व एशिया

कुल जनसंख्या : 65,068,149

अगुवा : अंतरिम प्रधानमंत्री सुरायुद चुलानोन

धर्म : बौद्ध 92.3%; मुस्लिम 5.2%; ईसाई 1.6%; अन्य 0.9% सताव श्रेणी : नहीं दी गई

आतंकवादी गुटों की संख्या : 13

आतंकवादी हादसे : 959, हताहत : 630

भ्रष्टाचार प्रतिशत : 64%; गरीबी में रहने वाले : 10%

७. नाइजर, पश्चिम अफ्रीका

कुल जनसंख्या : 12,894,865

अगुवा : राष्ट्रपति मामादु तांजा

धर्म : मुस्लिम 97.6%; परम्परागत 2%; ईसाई 0.4%

सताव श्रेणी : नहीं दी गई

आतंकवादी गुटों की संख्या : 1

आतंकवादी हादसे : 1; हताहत : 0

भ्रष्टाचार का प्रतिशत : 77% गरीबी में रहने वाले : 63%

किर्गिस्तान, मध्य एशिया

कुल जनसंख्या : 5,284,149

अगुवा : राष्ट्रपति कुर्मानबेक बाकीयेव

धर्म : मुस्लिम 78%; बिना धर्म के 13.6%; ईसाई 7.8%; अन्य 0.5%

सताव श्रेणी : नहीं दी गई; आतंकवादी गुटों की संख्या : 3

आतंकवादी हादसे : 13; हताहत : 27

भ्रष्टाचार प्रतिशत : 78%; गरीबी में रहने वाले : 40%

८. ईरान मध्य पूर्व

कुल जनसंख्या : 65,397,521

अगुवा : राष्ट्रपति महमूद अहमदीनेजाद

धर्म : मुस्लिम 99%; बहाई 0.5%; ईसाई 0.3%; अन्य 0.2%

सताव श्रेणी : 3री ; आतंकवादी गुटों की संख्या : 17

आतंकवादी हादसे : 139; हताहत – 87

भ्रष्टाचार प्रतिशत : 73%; गरीबी में रहने वाले : 40%;

बरकीना फासो, उत्तर अफ्रीका

कुल जनसंख्या : 14,326,203

अगुवा : राष्ट्रपति, ब्लासे कॉम्पारे

धर्म : इस्लाम 50%; परम्परागत 31%; ईसाई 18.4%; अन्य 0.6%

सताव श्रेणी : नहीं दी गई

आतंकवादी गुटों की संख्या : कोई दर्ज नहीं

आतंकवादी हादसे : दर्ज नहीं; हताहत – दर्ज नहीं

भ्रष्टाचार प्रतिशत : 68%; गरीबी में रहने वाले : 45%

९. माली पश्चिमी अफ्रीका

कुल जनसंख्या : 11,995,402

अगुवा : राष्ट्रपति, आमडोउ, तारूमनी तौरै

धर्म : मुस्लिम 87%; परम्परागत 11%

सताव श्रेणी : नहीं दी गई

आतंकवादी गुटों की संख्या : 1

आतंकवादी हादसे : 2 हताहत – 0

भ्रष्टाचार का प्रतिशत : 72%; गरीबी में रहने वाले : 64%

अजेर बैजान दक्षिण-पश्चिम एशिया

कुल जनसंख्या : 8,120,247

अगुवा : राष्ट्रपति इल्हाम अलीयेव

धर्म : मुस्लिम 83%; बिना धर्म के 11.3%; ईसाई 4.6%; अन्य 0.4%

सताव श्रेणी : 22वीं; आतंकवादी गुटों की संख्या : 2

आतंकवादी हादसे : 6 हताहत – 19

भ्रष्टाचार प्रतिशत : 76%; गरीबी में रहने वाले : 49%

१०. बेनिन, पश्चिमी अफ्रीका

कुल जनसंख्या : 8,078,314

अगुवा : राष्ट्रपति यायी बोनी

धर्म : परम्परागत 47.7%; ईसाई 31.8%; इस्लाम 20%; अन्य 0.5%

सताव श्रेणी : नहीं दी गई

आतंकवादी गुटों की संख्या : कोई दर्ज नहीं

आतंकवादी हादसे : 1; हताहत : 0

भ्रष्टाचार प्रतिशत : 75% गरीबी में रहने वाले : 33%

इंडोनेशिया दक्षिण पूर्वी एशिया

कुल जनसंख्या : 234,693,997

अगुवा : राष्ट्रपति सुसिलो बाम्बांग युधोयोनो

धर्म : मुस्लिम 80.3%; ईसाई 16%; हिन्दू 1.9%; अन्य 1.8%;

सताव श्रेणी : 41वीं आतंकवादी गुटों की संख्या : 13

आतंकवादी हादसे : 231, हताहत – 472

भ्रष्टाचार प्रतिशत : 76% गरीबी में रहने वाले : 17.8%

११. लाओस दक्षिण-पूर्व एशिया

कुल जनसंख्या : 6,521,998
अगुवा : राष्ट्रपति लेफिट.जन. चौमाली सैगनासन
धर्म : प्रमुख बौद्ध, 61%; परम्परागत 31.2%; ईसाई 1.9%; अन्य 5.9%
सताव श्रेणी : 9 वीं
आतंकवादी गुटों की संख्या : 1
आतंकवादी हादसे : 14 हताहत : 3
भ्रष्टाचार का प्रतिशत :74%; गरीबी में रहने वाले : 30.7%

पश्चिम सहारा, उत्तर आफ्रीका

कुल जनसंख्या : 382,617
अगुवा : राष्ट्रपति मोहम्मद अब्देल अजीज
धर्म : मुस्लिम 100%; सताव श्रेणी : नहीं दी गई
आतंकवादी गुटों की संख्या : 1
आतंकवादी हादसे : 3 हताहत : 9
भ्रष्टाचार प्रतिशत : आंकड़े उपलब्ध नहीं गरीबी में रहने वाले : नहीं दिया गया।

१२. मिश्र, उत्तरी आफ्रीका

कुल जनसंख्या : 80,335,036
अगुवा : राष्ट्रपति मोहम्मद होसनी मुबारक
धर्म : मुस्लिम 86.5%; ईसाई 13%; अन्य 0.5%;
सताव श्रेणी : 18वीं
आतंकवादी गुटों की संख्या : 12
आतंकवादी हादसे : 132, हताहत : 330
भ्रष्टाचार प्रतिशत : 67%; गरीबी में रहने वाले : 20%

उज़्बेकिस्तान, मध्य एशिया

कुल जनसंख्या : 27,780,059
अगुवा : राष्ट्रपति इसलोस अब्दुरान करामोव
धर्म : मुस्लिम 83.5%; बिना धर्म के 14.5%; ईसाई 1.3%; अन्य 0.7%
सताव श्रेणी : 11 वीं आतंकवादी गुटों की संख्या : 3
आतंकवादी हादसे : 14, हताहत : 37
भ्रष्टाचार प्रतिशत : 79%; गरीबी में रहने वाले : 33%

१३. नेपाल - दक्षिणी एशिया

कुल जनसंख्या : 28,901,790
अगुवा : प्रधानमंत्री गिरिजा प्रसाद कोइराला
धर्म : हिन्दु 74.8%; बौद्ध 16%; मुस्लिम 5%; ईसाई 1.9%; अन्य 2.3%
सताव श्रेणी : 48 वीं
आतंकवादी गुटों की संख्या : 4
आतंकवादी हादसे : 455, हताहत : 193
भ्रष्टाचार का प्रतिशत : 75%; गरीबी में रहने वाले : 31%

यू.ए.ई. अरब प्राय:द्वीप

कुल जनसंख्या : 4,444,011
अगुवा : राष्ट्रपति खलीफा बिनजायेद अल नुहाय्यन
धर्म : मुस्लिम 65.5%; हिन्दू 17%; ईसाई 9.3%; अन्य 8.2%
सताव श्रेणी : 38वीं; आतंकवादी गुटों की संख्या : 1
आतंकवादी हादसे : 9, हाताहत : 4
भ्रष्टाचार का प्रतिशत : 38%; गरीबी में रहने वाले : नहीं दिया गया।

१४. ऐल्बेनिया, दक्षिण पूर्व यूरोप

कुल जनसंख्या : 3, 600,523
अगुवा : राष्ट्रपति, अल्फ्रेड मोईसियू
धर्म : मुस्लिम 38.8%; ईसाई 41.5%; अन्य 19.7%
सताव श्रेणी : नहीं दी गई
आतंकवादी गुटों की संख्या : 1
आतंकवादी हादसे : 51% हताहत : 6
भ्रष्टाचार का प्रतिशत : 74% गरीबी में रहने वाले : 25%

मोरोक्को, उत्तरी आफ्रीका

कुल जनसंख्या : 33,757,175
अगुवा : राजा मोहम्मद VI (छठवां)
धर्म : मुस्लिम 99.9%; ईसाई 0.1%
सताव श्रेणी : 33 वीं आतंकवादी गुटों की संख्या : 4
आतंकवादी हादसे : 26; हताहत : 46
भ्रष्टाचार प्रतिशत : 68%; गरीबी में रहने वाले : 19%

१५. इराक, मध्यपूर्व

कुल जनसंख्या : 27,499,638

अगुवा : राष्ट्रपति, जलाल तालाबानी

धर्म : मुस्लिम 96.9%; ईसाई 1.6%; अन्य 1.5%

सताव श्रेणी : 21वीं; आतंकवादी गुटों की संख्या : 74

आतंकवादी हादसे : 8494; हताहत 22,362

भ्रष्टाचार का प्रतिशत : 81%; गरीबी में रहने वाले : नहीं दिया गया।

श्री लंका, दक्षिणी एशिया

कुल जनसंख्या : 20,926,315

अगुवा : राष्ट्रपति, महिन्दा राजापाक्सा

धर्म : प्रमुखता बौद्ध 71.9%; हिन्दु 12%;

ईसाई 7.6%; मुस्लिम 8%; अन्य 0.5%

सताव श्रेणी : 30वीं; आतंकवादी गुटों की संख्या : 4

आतंकवादी हादसे : 314, हताहत 806

भ्रष्टाचार का प्रतिशत : 69%; गरीबी में रहने वाले : 22%

१६. इस्त्राएल-मध्य पूर्व

कुल जनसंख्या : 6,029,529

अगुवा : प्रधानमंत्री एहूद ओलमर्ट

धर्म : यहूदी मत 80.7%; मुस्लिम 14.6%; ईसाई 2.2%; अन्य 2.5%

सताव श्रेणी : नहीं दी गई

आतंकवादी गुटों की संख्या : 24

आतंकवादी हादसे : 1341; हताहत : 1,437

भ्रष्टाचार का प्रतिशत : 41% गरीबी में रहने वाले : 21.6%

ताजीकिस्तान, मध्य एशिया

कुल जनसंख्या : 7,076,598

अगुवा : राष्ट्रपति इमामअली रहमोन

धर्म : मुस्लिम 89.5%; बिना धर्म के 9.1%; ईसाई 1.4%

सताव श्रेणी : 34वीं; आतंकवादी गुटों की संख्या : 3

आतंकवादी हादसे : 56; हताहत : 57

भ्रष्टाचार का प्रतिशत : 78%; गरीबी में रहने वाले : 64%

१७. चीन, पूर्वी एशिया

कुल जनसंख्या : 1,321,851,888

अगुवा : राष्ट्रपति हू जिप्ताओ

धर्म : बिना धर्म के/अन्य 55.8%; चीनी 28.5% बौद्ध 8.4%; ईसाई 7.3%

सताव श्रेणी : 12वीं

आतंकवादी गुटों की संख्या : 2

आतंकवादी हादसे : 22 हताहत : 75

भ्रष्टाचार का प्रतिशत : 67% गरीबी में रहने वाले : 10%

दीजिबूती, पूर्वी अफ्रीका

कुल जनसंख्या : 496,374

अगुवा : राष्ट्रपति इस्माएल ओमार गुएलेह

धर्म : मुस्लिम 93.9%; ईसाई 4.7%; अन्य 1.4%

सताव श्रेणी : 28वीं; आतंकवादी गुटों की संख्या : 1

आतंकवादी हादसे : 4 हताहत : 12

भ्रष्टाचार का प्रतिशत : 70% गरीबी में रहने वाले : 50%

१८. यमन, अरब प्रायद्वीप

कुल जनसंख्या : 22,230,531

अगुवा : राष्ट्रपति अली अब्दुल्लाह सालेह

धर्म : मुस्लिम 99.9%; ईसाई 0.1%;

सताव श्रेणी : 6वीं

आतंकवादी गुटों की संख्या : 127 हताहत : 121

भ्रष्टाचार का प्रतिशत : 74% गरीबी में रहने वाले : 45.2%

वियतनाम, दक्षिणी पूर्व एशिया

कुल जनसंख्या : 85,262,356

अगुवा : प्रधानमंत्री न्गुयेन तानडुंग

धर्म : प्रमुख बौद्ध 54.1%; बिना धर्म के 21.8%; अन्य 16.1%; ईसाई 8%

सताव श्रेणी : 8वीं

आतंकवादी गुटों की संख्या : 1

आतंकवादी हादसे : 3 हताहत : 1

भ्रष्टाचार प्रतिशत : 74% गरीबी में रहने वाले : 19.5%

१९. ताइवान, पूर्वी एशिया

कुल जनसंख्या : 22,858,872

अगुवा : राष्ट्रपति चेनशुई बियान

धर्म : बौद्ध 25%; चीनी 43.2%; ईसाई 6.1%; अन्य 25.7%

सत्ताव श्रेणी : नहीं दी गई

आतंकवादी गुटों की संख्या : 2

आतंकवादी हादसे : दर्ज नहीं; हताहत : दर्ज नहीं

भ्रष्टाचार प्रतिशत : 41% गरीबी में रहने वाले : 0.9%

बहरीन, अरब प्रायःद्वीप

कुल जनसंख्या : 708,573

अगुवा : राजा हमद बिनईसा अलखलीफा

धर्म : मुस्लिम 82.3%; ईसाई 10.4%; हिन्दू 6.3%; अन्य 1%

सत्ताव श्रेणी : 50वीं; आतंकवादी गुटों की संख्या : 1

आतंकवादी हादसे : 18; हताहत : 13

भ्रष्टाचार प्रतिशत : 43 गरीबी में रहने वाले : नहीं दिया गया

२०. ब्रुनाई, दक्षिण पूर्व एशिया

कुल जनसंख्या : 374,577

अगुवा : सुल्तान; प्रधानमंत्री हसनल बोल्कियाह

धर्म : मुस्लिम 64.4%; ईसाई 11.3%; बौद्ध 9.1%; अन्य 15.2%

सत्ताव श्रेणी : 23वीं; आतंकवादी गुटों की संख्या : कोई दर्ज नहीं

आतंकवादी हादसे : दर्ज नहीं; हताहत : दर्ज नहीं

भ्रष्टाचार प्रतिशत : आंकड़े उपलब्ध नहीं, गरीबी में रहने वाले : नहीं दिया गया

लेबानोन, मध्यपूर्व

कुल जनसंख्या : 3,925,502

अगुवा : प्रधानमंत्री फौआद सिनिओरा

धर्म : दुजी 7%; ईसाई 31.9%; मुस्लिम 59.8%; अन्य 1.3%

सत्ताव श्रेणी : नहीं दी गई

आतंकवादी गुटों की संख्या : 54

आतंकवादी हादसे : 674 ; हताहत : 1,281

भ्रष्टाचार प्रतिशत : 64%; गरीबी में रहने वाले : 28%

२१. कतार, अरब प्रायःद्वीप

कुल जनसंख्या : 907,229

अगुवा : आमिर हमद बिन खलीफा

धर्म : मुस्लिम 9.4%; ईसाई 10.5%; हिन्दू 2%; अन्य 2.9%

सत्ताव श्रेणी : 25वीं; आतंकवादी गुटों की संख्या : 2

आतंकवादी हादसे : 2; हताहत : 2

भ्रष्टाचार प्रतिशत : 40% गरीबी में रहने वाले : नहीं दिया गया

तुर्कमेनिस्तान, मध्य एशिया

कुल जनसंख्या : 5,097,028

अगुवा : राष्ट्रपति; गुरबानगुली बर्दीमुहम्मदोव

धर्म : इस्लाम 91.8%, ईसाई 2.7%, अन्य 5.5%

सत्ताव श्रेणी : 14वीं;

आतंकवादी गुटों की संख्या : दर्ज नहीं

आतंकवादी हादसे : 1; हताहत : 1

भ्रष्टाचार प्रतिशत : 78%; गरीबी में रहने वाले : 58%

२२. ईथियोपिया, पूर्वी आफ्रीका

कुल जनसंख्या : 76,511,887

अगुवा : प्रधानमंत्री मेलेस जेनावी

धर्म : इस्लाम 31%, ईसाई 65%, अन्य 1%, परम्परागत 3%

सत्ताव श्रेणी : 37वीं;

आतंकवादी गुटों की संख्या : 8

आतंकवादी हादसे : 72; हताहत : 196

भ्रष्टाचार प्रतिशत : 76%; गरीबी में रहने वाले : 38.7%

मियांमार (बर्मा) दक्षिण पूर्वी एशिया

कुल जनसंख्या : 47,373,958

अगुवा : सीनियर जन थानश्वे

धर्म : बौद्ध 82.9%, इस्लाम 3.8%, ईसाई 8.7%, अन्य 4.6%

सत्ताव श्रेणी : 19वीं; आतंकवादी गुटों की संख्या : 12

आतंकवादी हादसे : 40; हताहत : 80

भ्रष्टाचार प्रतिशत : 81%; गरीबी में रहने वाले : 25%

२३. चाड, मध्य आफ्रीका

कुल जनसंख्या : 9,885,661

अगुवा : राष्ट्रपति लेपिटजन इद्रिस देबी इत्ना

धर्म : परम्परागत 16%, इस्लाम 55%, ईसाई 27.8%, अन्य 1.2%

सताव श्रेणी : दर्ज नहीं; आतंकवादी गुटों की संख्या : 3

आतंकवादी हादसे : 12; हताहत : 180;

भ्रष्टाचार प्रतिशत : 80% गरीबी में रहने वाले : 80%

अल्जीरिया, उत्तर आफ्रीका

कुल जनसंख्या : 33,333,216

अगुवा : राष्ट्रपति अब्दलाजीज बौतेफ्लिका

धर्म : कोई धर्म नहीं 3%, इस्लाम 96.7%, ईसाई 0.3%

सताव श्रेणी : 31वीं;

आतंकवादी गुटों की संख्या : 9

आतंकवादी हादसे : 258; हताहत : 1,015

भ्रष्टाचार प्रतिशत : 69%; गरीबी में रहने वाले : 25%

२४. लिबिया, उत्तरीय आफ्रीका

कुल जनसंख्या : 6,036,914

अगुवा : कर्नल मुआम्मर अल-कदाफी

धर्म : बौद्ध 0.3%, इस्लाम 96.5%, ईसाई 37%, अन्य 0.2%

सताव श्रेणी : 26वीं;

आतंकवादी गुटों की संख्या : 13

आतंकवादी हादसे : 16; हताहत : 8;

भ्रष्टाचार प्रतिशत : 73% गरीबी में रहने वाले : 7.4%

मलेशिया, दक्षिण-पूर्व एशिया

कुल जनसंख्या : 24,821,286

अगुवा : प्रधानमंत्री अब्दुल्लाबिन अहमद बदावी

धर्म : बौद्ध 21.6%, इस्लाम 58%, ईसाई 9.2%, अन्य 11.2%

सताव श्रेणी : नहीं दी गई; आतंकवादी गुटों की संख्या : 7

आतंकवादी हादसे : 13; हताहत : 110

भ्रष्टाचार प्रतिशत : 50%; गरीबी में रहने वाले : 5.1%

२५. ओमान, अरब प्राय:द्वीप

कुल जनसंख्या : 3,204,897

अगुवा : प्रधानमंत्री कब्बूस-सईद

धर्म : हिन्दु 3%, इस्लाम 92.7%, ईसाई 2.5%, अन्य 1.8%

सताव श्रेणी : 36वीं; आतंकवादी गुटों की संख्या : कोई दर्ज नहीं

आतंकवादी हादसे : 1; हताहत : 4

भ्रष्टाचार प्रतिशत : 46%; गरीबी में रहने वाले : दर्ज नहीं

कज़ाख़िस्तान, मध्य एशिया

कुल जनसंख्या : 15,284,929

अगुवा : राष्ट्रपति नूरसुल्तान नाज़रबायेव

धर्म : इस्लाम 60.5%, ईसाई 24.7%, अन्य 14.8%

सताव श्रेणी : नहीं दी गई;

आतंकवादी गुटों की संख्या : 1

आतंकवादी हादसे : 5; हताहत : 1

भ्रष्टाचार प्रतिशत : 74 % गरीबी में रहने वाले : 19%

२६. ट्युनिशिया, उत्तर आफ्रीका

कुल जनसंख्या : 10,276,158

अगुवा : राष्ट्रपति, जीनेएल अबीडाइन बेनअली

धर्म : इस्लाम 99.7%, ईसाई 0.2%, अन्य 0.1%;

सताव श्रेणी : 46वीं

आतंकवादी गुटों की संख्या : 2

आतंकवादी हादसे : 16; हताहत : 31

भ्रष्टाचार प्रतिशत : 45%; गरीबी में रहने वाले : 7.4 %

कम्बोडिया, दक्षिणी एशिया

कुल जनसंख्या : 13,995,904

अगुवा : प्रधानमंत्री हुनसेन

धर्म : बौद्ध 82.6%, ईसाई 1.2%, चीनी 4.7% अन्य 11.5%

सताव श्रेणी : नहीं दी गई; आतंकवादी गुटों की संख्या : 2

आतंकवादी हादसे : 59; हताहत : 77

भ्रष्टाचार प्रतिशत : 79%; गरीबी में रहने वाले : 40%

२७. तुर्की, द.पू. योरोप और द.प. एशिया

कुल जनसंख्या : 71,158,647

अगुवा : प्रधानमंत्री रिसेप ताय्यिप इर्दोगिन

धर्म : यहूदी 0.1%, इस्लाम 99.6%, ईसाई 0.3%

सताव श्रेणी : 35वीं; आतंकवादी गुटों की संख्या : 27

आतंकवादी हादसे : 1,239; हताहत : 560

भ्रष्टाचार प्रतिशत : 62%; गरीबी में रहने वाले : 20%

उत्तरी कोरिया, पूर्वी एशिया

कुल जनसंख्या : 23,301,725

अगुवा : किम जोंग-इल

धर्म : बिना धर्म के 64.3%, परम्परागत 16%, ईसाई 1.7%, अन्य 18%

सताव श्रेणी : 1ली

आतंकवादी गुटों की संख्या : दर्ज नहीं

आतंकवादी हादसे : दर्ज नहीं; हताहत : दर्ज नहीं

भ्रष्टाचार प्रतिशत : 90%; गरीबी में रहने वाले : दर्ज नहीं

२८. सोमालिया, पूर्वी आफ्रीका

कुल जनसंख्या : 9,118,773

अगुवा : राष्ट्रपति अब्दुल्लाही यूसुफ अहमद

धर्म : इस्लाम 99.9%, ईसाई 0.1%

सताव श्रेणी : 4वीं

आतंकवादी गुटों की संख्या : 5; आतंकवादी हादसे : 73

हताहत : 124

भ्रष्टाचार प्रतिशत : आंकड़ों की कमी; गरीबी में रहने वाले : नहीं दिया गया

पाकिस्तान, दक्षिण एशिया

कुल जनसंख्या : 164,741,924

अगुवा : राष्ट्रपति परवेज मुशर्रफ

धर्म : हिन्दु 1.5%, इस्लाम 96.1%, ईसाई 2.3%, अन्य 0.1%

सताव श्रेणी : 17वीं; आतंकवादी गुटों की संख्या : 32

आतंकवादी हादसे : 1,070; हताहत : 1,865

भ्रष्टाचार प्रतिशत : 78%; गरीबी में रहने वाले : 24%

नाइजरिया, पश्चिमी आफ्रीका

कुल जनसंख्या : 135,031,164

अगुवा : राष्ट्रपति, उमारूमूसा यार आदुआ

धर्म : परम्परागत 6%, इस्लाम 41%, ईसाई 52.6%, अन्य 0.4%

सताव श्रेणी : 27वीं; आतंकवादी गुटों की संख्या : 5

आतंकवादी हादसे : 38; हताहत : 13

भ्रष्टाचार प्रतिशत : 78%; गरीबी में रहने वाले : 60%

मालडीव, दक्षिणी एशिया

कुल जनसंख्या : 369,031

अगुवा : राष्ट्रपति मारूमून अब्दुलगयूम

धर्म : बौद्ध 0.5%, इस्लाम 99.4%, ईसाई 0.1%

सताव श्रेणी : 5वीं; आतंकवादी गुटों की संख्या : दर्ज नहीं

आतंकवादी हादसे : 1; हताहत : 0

भ्रष्टाचार प्रतिशत : आंकड़े की कमी; गरीबी में रहने वाले : 21%

२९ जार्डन, मध्यपूर्व

कुल जनसंख्या : 6,053,193

अगुवा : राजा अब्दुल्ला II

धर्म : इस्लाम 96.2%, ईसाई 2.8%, अन्य 1%

सताव श्रेणी : 40वीं

आतंकवादी गुटों की संख्या : 13

आतंकवादी हादसे : 86; हताहत : 93

भ्रष्टाचार प्रतिशत : 47%; गरीबी में रहने वाले : 30%

सेनेगाल, पश्चिमी आफ्रीका

कुल जनसंख्या : 12,521,851

अगुवा : राष्ट्रपति अब्दुललाये वादी

धर्म : इस्लाम 92.1%, ईसाई 4.8%, अन्य 0.1%, परम्परागत : 3%

सताव श्रेणी : नहीं दी

आतंकवादी गुटों की संख्या : दर्ज नहीं

आतंकवादी हादसे : 1; हताहत : 0

भ्रष्टाचार प्रतिशत : 67%; गरीबी में रहने वाले : 54%

इरित्रिया, पूर्वी आफ्रीका

कुल जनसंख्या : 4,906,585

अगुवा : राष्ट्रपति इसाइयास आफवोकी

धर्म : इस्लाम 48%, ईसाई 47.4%, अन्य 4.6%

सताव श्रेणी : 13वीं; आतंकवादी गुटों की संख्या : 4; आतंकवादी हादसे : 5; हताहत : 16

भ्रष्टाचार प्रतिशत : 71% गरीबी में रहने वाले : 50%

तिब्बत, दक्षिण एशिया

कुल जनसंख्या : 2,810,000

अगुवा : राष्ट्रपति हून्ताओ (चीन के शासन के आधीन)

धर्म : बौद्ध 80%, ईसाई 0.2%, अन्य 19.8%

सताव श्रेणी : नहीं दी गई (चीन की 12वीं है)

आतंकवादी गुटों की संख्या : 0; आतंकवादी हादसे : दर्ज नहीं

हताहत : दर्ज नहीं; भ्रष्टाचार प्रतिशत : आंकड़ों की कमी; गरीबी में रहने वाले : दर्ज नहीं

३० सीरिया, मध्यपूर्व

कुल जनसंख्या : 19,314,747

अगुवा : राष्ट्रपति बशर अल-असद

धर्म : बिना धर्म के 2.9%, इस्लाम 90.3%, ईसाई 5.1%, अन्य 1.7%

सताव श्रेणी : 45वीं; आतंकवादी गुटों की संख्या : 16

आतंकवादी हादसे : 43; हताहत : 102; भ्रष्टाचार प्रतिशत : 71% गरीबी में रहने वाले : 11.9%

मंगोलिया, उत्तर एशिया

कुल जनसंख्या : 2,951,786

अगुवा : राष्ट्रपति नामबेरीन एनखबायार

धर्म : बौद्ध 22.5%, सामानिस्ट 31.2%, ईसाई 0.7%, अन्य 45.6%

सताव श्रेणी : नहीं दी गई; आतंकवादी गुटों की संख्या : दर्ज नहीं

आतंकवादी हादसे : 1; हताहत : 1; भ्रष्टाचार प्रतिशत : 72% गरीबी में रहने वाले : 36.1%

पूर्वी तिमोर, दक्षिण पूर्वी एशिया

कुल जनसंख्या : 1,084,971

अगुवा : राष्ट्रपति जोस रामोस होता

धर्म : इस्लाम 1%, ईसाई 99%

सताव श्रेणी : नहीं दी गई; आतंकवादी गुटों की संख्या : दर्ज नहीं

आतंकवादी हादसे : 10; हताहत : 14

भ्रष्टाचार प्रतिशत : आंकड़ों की कमी; गरीबी में रहने वाले : 42%

दी गाम्बिया, पश्चिम आफ्रीका

कुल जनसंख्या : 1,688,359

अगुवा : राष्ट्रपति याहया जाम्मेह

धर्म : इस्लाम 88.8%, परम्परागत 6.7%, ईसाई 4.1%, अन्य 0.4%

सताव श्रेणी : नहीं दी गई; आतंकवादी गुटों की संख्या : दर्ज नहीं

आतंकवादी हादसे : दर्ज नहीं; हताहत : दर्ज नहीं

भ्रष्टाचार प्रतिशत : 75% गरीबी में रहने वाले : दर्ज नहीं

३१. गाजा पट्टी, मध्य पूर्व

कुल जनसंख्या : 1,482,405

अगुवा : हामासनेता इश्माएल हानियेह

धर्म : यहूदी 0.6%, इस्लाम 98.7%, ईसाई 0.7%

सताव श्रेणी : दर्ज नहीं; आतंकवादी गुटों की संख्या : 35

(गाजा पट्टी और पश्चिमी किनारे दोनों को मिलाकर)

आतंकवादी हादसे : 2,032; हताहत : 560 (गाजा पट्टी और पश्चिमी किनारे दोनों कि मिलाकर)

भ्रष्टाचार प्रतिशत : अपर्याप्त आंकड़े; गरीबी में रहने वाले : 63%

पश्चिमी किनारा, मध्य पूर्व

कुल जनसंख्या : 2,535,927

अगुवा : राष्ट्रपति महमूद अब्बास

धर्म : यहूदी 17%, इस्लाम 75%, अन्य 8%

सताव श्रेणी : दर्ज नहीं; आतंकवादी गुटों की संख्या : 35

(गाजा पट्टी और पश्चिमी किनारा दोनों को मिलाकर)

आतंकवादी हादसे : 2032; हताहत : 560

भ्रष्टाचार प्रतिशत : अपर्याप्त आंकड़े; गरीबी में रहने वाले : 45%

टिप्पणी:-

भ्रष्टाचार का प्रतिशत-ये आंकड़े ट्रान्स्पैरेंसी इंटरनेशनल्स करप्शन परशेप्शन इन्डेक्स (CPI) आधारित हैं जो 152 देशों में भ्रष्टाचार मापता है। यह CPI 10 बिन्दुओं के माप पर आधारित है इसमें 1 नंबर का अर्थ है कम भ्रष्टाचार, इन अंकों को यहां उलट दिया गया है ताकि अब यहां 10 का अर्थ हुआ अत्यधिक भ्रष्टाचार और कम भ्रष्टाचार उन अंकों को 10 से गुणा कर दिया गया जो दर्शाता है उस देश का भ्रष्टाचार वे देश जहां CPI का कार्य नहीं है उन्हें भ्रष्टाचार के आंकड़े नहीं मिलने के कारण छोड़ दिया गया है, पर उनकी भी भ्रष्टाचार की जानकारी अंतर्राष्ट्रीय पहिचान प्राप्त भरोसेमन्द सूत्रों से ली जाती है। अधिक जानकारी के लिये, कृपया देखिये-2007 इन्डेक्स ऑफ़ इकोनॉमिक फ्रीडम पृष्ठ संख्या 51 आतंकवादी हादसे और फलस्वरूप हताहतों की संख्या की-जानकारियां हमें प्राप्त हुई हैं:- टेरोरिज्म नालेज बेस-द्वारा (<http://www.tkb.org>) ये आंकड़े 1968 और जून 2007 के बीच हुई घटनाओं के हैं।